

# EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

SUSCRICIONES.

Se suscribe en Alcoy en la Imprenta de esta periódico, San Lorenzo, 11, donde se dirigirá toda la correspondencia.

La suscripción costará:  
En Alcoy un mes 1'50 pesetas  
En el resto de la Península, un trimestre 5'25 "  
En Ultramar, id. 8 "  
En el Extranjero, id. 15 "

Número suelto 10 céntimos.  
Atrasado 25 "

INSERCIONES.

PAGO ANTICIPADO

Anuncios: 5 cts. de peseta línea en la 4.<sup>a</sup> plana, 25 en la 3.<sup>a</sup> y 50 en la 1.<sup>a</sup>—Esquelas mortuorias: 4 pesetas cada inserción de una en la 4.<sup>a</sup> plana, 10 en la 3.<sup>a</sup> y 25 en la primera.—Comunicados: desde 1 á 25 pesetas línea á juicio del Director. A los Sres. suscritores se les hará la rebaja de un 25 p. 8 de los precios de la anterior tarifa.

Número suelto 10 céntimos.  
Atrasado 25 "

Año X.

REDACCION,  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 9 de Julio de 1887,

ADMINISTRACION,  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,838

## A. de Larrañaga REPRESENTANTE DE COMERCIO

EN MARSELLA.  
59 RUE DE LA REPUBLIQUE  
Solicita la representación de una ó varias fábricas de papel para cigarrillos y especialmente el engomado.

Enviar muestras, precios y condiciones á la dirección indicada.  
59—RUE DE LA REPUBLIQUE  
Marsella.

## Academia de idiomas francés é inglés.

Simultaneados con la gramática Castellana.  
Bajo la dirección de D. Antonio Valor Moltó.  
SAN FRANCISCO 3, 2.<sup>o</sup>

## Planchadora.

Teresa Bote la Canet, habitante en la calle de S. Blas núm. 16, tiene el gueto de ofrece al público sus servicios.

Por la módica cantidad de 15 pesetas, enseña á planchar y dar lustre á la ropa. La enseñanza también podrá ser á domicilio.  
16. SAN BLAS 16.

## Hay para vender

varios enseres de madera, como armarios, etcétera, propios para una tienda.  
Darán razón en la calle de San Nicolás número 42.

## La fábrica de Tabacos.

Hace tiempo viene considerándose como un medio para contener la rápida decadencia de nuestra población, el restablecimiento de la fábrica de Tabacos, que por tantos años estuvo establecida en la localidad, y al efecto, siendo Alcalde don José Villalonga, se obtuvo autorización del ministro de Hacienda para establecerla de nuevo, como resultado de las gestiones que se practicaron al efecto.

No es del caso ahora detenernos á examinar las causas que hicieron que no llegara á vías de hecho la instalación, porque no es nuestro propósito ocuparnos de un lamentable fracaso, y además porque las circunstancias han cambiado radicalmente, y si antes pudo haber algún interés en la adquisición de por medio, al que no conveniera con el establecimiento de la fábrica de tabacos se encareciera la mano de obra de mujer en otras industrias hoy no creemos que exista, porque ante la suprema crisis que atravesamos y ante la ruina total que á la población amenaza, es de creer que en vez de preocuparnos por los intereses particulares contados en aras del interés y bienestar general de nuestro pueblo reportaría el restablecimiento de la fábrica de Tabacos de Alcoy.

En las campañas que en favor del proyecto que nos ocupa, tenemos hechas en algunas épocas, dejamos enumerados los motivos que Alcoy tiene con preferencia á cualquier otra población, para que en su caso se establezca una fábrica de Tabacos, el primero y mas principal de todos es haber nacido en Alcoy la industria de fabricación de cigarrillos merced al ingenio

de D. José Valor conocido vulgarmente por el Infante primer organizador de las fábricas del Estado, y el haberse también inventado aquí la primera máquina de cigarrillos mecánicos por el malogrado don Pedro Cort, verdadera eminencia del arte mecánico, cuyo nombre, perdido en este rincón del suelo pátrio, debiera figurar entre los grandes inventores, y figuraría, á no dudar, si en vez de nacer en España y en Alcoy, hubiera nacido en cualquier pueblo de Francia, Inglaterra ó los Estados Unidos.

Una razón poderosa, bajo el punto de vista de la conveniencia, es, por otro lado, la de que, habiendo estado muchos años establecida aquí la fábrica de Tabacos, existe un núcleo de cigarreras que no han perdido la habilidad y se hallan desde luego dispuestas á hacer trabajo útil, sin que sea necesario poner academia de liado para ir formando operarias nuevas, como imprescindible tendría que hacerse en otras partes.

Y si á esto se agrega que sería conveniente la fabricación de cigarrillos, clases especiales, de papel tina, con y sin cola, en cuyo caso en este mismo centro industrial se hallaría el papel con las consiguientes ventajas, escusamos decir la fuerza de razón y lógica que existe en abono de la petición que sustentamos.

La Compañía de Tabacos formada por el Banco de España, tiene autorización, por las cláusulas del contrato de arrendamiento con el Estado, para crear nuevas fábricas; algunas poblaciones están gestionando con objeto de ser las preferidas para la instalación, y en nuestro concepto, Alcoy debe moverse y gestionar con fé y sin descanso, por lograr que no se le postergue en un asunto en que tanta razón y derecho le asiste.

Por nuestra parte nos limitamos á hacer la indicación, esperando que corporaciones tan respetables como el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, secundadas por la población entera que se asociara gustosa á tan patriótica gestión, tomen la iniciativa y trabajen sin descanso hasta conseguir el restablecimiento de la fábrica de Tabacos en nuestra ciudad, cuyo beneficio sería la salvación de millares de familias y la vuelta á la normalidad y la vida en nuestra población.

## RENOVACION DE VIDES CON LA MISMA PLANTA.

Llamamos la atención de nuestros viticultores sobre un procedimiento sumamente fácil y económico para la renovación de las plantaciones de la vid, sobre el mismo pie de planta existente, por viejo que sea siempre que conserve sanas las raíces, el cual da excelentes resultados, según hemos tenido ocasión de comprobar con algunas vides deterioradas por la vejez y en estado bastante ruinoso.

Consiste el procedimiento en hacer incisiones circulares en la parte cortical del tronco, encima del nudo vital, y como á unos cinco centímetros de elevación del punto citado; estas incisiones determinan la suficiente retención de savia ascendente

para promover el desarrollo de nuevas yemas en la parte inferior de la incisión, y muy pronto dan nuevos tallos; estos al primer año, toman poco desarrollo si la incisión no es completamente circular, pero al siguiente se quita, por medio de una pequeña sierra, toda la parte vieja y leñosa superior al punto operado, y mediante la correspondiente poda á la nueva brocada, es tal el desarrollo adquirido, que no es difícil obtener en este periodo una regular cosecha, y los tallos el aspecto propio de un majuelo.

Si la operación no surte el efecto propuesto se repite al siguiente año y en punto mas bajo que el anterior, y casi con la seguridad de buen resultado, pues es raro el ejemplo que no responda satisfactoriamente, pudiéndose aprovechar, según nuestros experimentos, el 95 por 100 de las cepas sometidas á la operación, y no pasan dos años sin conseguir la completa renovación de un viñedo por extenso que sea.

Las incisiones deben practicarse desde el momento que la cepa se halle ya en savia, ó sea desde mediados de Abril á mediados de Mayo, esto es, desde el momento que la planta principia á desarrollar las yemas, hasta que los tallos no tengan una gran consistencia y sea aun fácil el promover el desarrollo de otras nuevas.

Conviene mucho también abonar bastante el viñedo en el primer año, ya sea con abonos naturales no muy descompuestos, ya sea con guanos que contengan bastante cantidad de sales amoniacales cuyos abonos desarrollan perfectamente todas las partes verdes y leñosas de la planta, y de esta manera se deja muy bien preparada para en el segundo año obtener buenas brocadas, mas luego que tenga que fructificar deben preferirse los abonos potásicos fosforados, que favorecen el desarrollo del azúcar en la uva en buenas condiciones, lo cual no se consigue con los primeros respecto á la calidad de uva.

Todo agricultor comprenderá perfectamente la importancia y conveniencia de esta operación, pues por su medio se economizan mayores gastos en las roturaciones y preparación de los terrenos para nuevas plantaciones, sin contar los cinco ó seis años que debe esperar sin obtener producto de los nuevos viñedos, y añadiendo á todo esto que la uva de majuelos nunca es tan apropiada para la elaboración del vino por tener el azúcar en corta cantidad, con relación al zumo y materia fermentescible que desarrolla, lo cual determina la obtención de caldos bastante escasos de graduación alcohólica y sumamente espuestos á la acidez.

Las uvas procedentes de plantas sometidas á esta operación nunca tienen estos inconvenientes, pues como el pie de la planta es ya viejo y las raíces están completamente desarrolladas, le proporcionan á la planta toda la cantidad de savia necesaria para que la uva, aun presentándose en la cantidad mayor que la planta pueda sostener, toda ella completa el desarrollo de los elementos necesarios para el vino, sin disminuir la cantidad sea de la mejor calidad.

## NUEVOS ALBROTOS POR CUESTION DE CONSUMOS.

Valencia 7 de Julio

Las noticias de Valencia han tenido su natural repercusión en los pueblos inmediatos á esta capital: ayer mañana corrieron noticias muy exageradas de conflictos y colisiones en la Ribera del Júcar habia algo, pero mucho menos de lo que se decía.

Después de las ocho, salían en tren especial, por la línea de Játiva, dos compañías del batallón cazadores de Alba de Tormes, al mando del teniente coronel D. Eduardo Lozas. Algo antes, habia salido por la carretera, en la misma dirección una sección de treinta caballos del regimiento de Sesma. Esto dió lugar á que se acentuasen los rumores de trastornos en aquella parte de la provincia. Diremos lo que habia sucedido.

En silla hubo un tumulto grave anteanoche. A las nueve se reunieron grupos en el punto donde está el casino *La Fraternidad*, y dirigiéndose al extremo de la calle de Valencia, donde estaba la caseta de un fielato, la quemaron. Dirigiéronse después á la casa de la villa, donde estaban el alcalde, algunos consejales y tres guardias civiles, la invadieron, arrojaron á la calle los documentos de consumos, é hicieron con ellos una hoguera. En las oficinas municipales causaron bastantes desperfectos.

Acabado el auto de fé, fueron á buscar al arrendador de los consumos, profiriendo amenazas, que no pudieron tener efecto, porque el arrendador no estaba en el pueblo. Así terminó la jornada de la noche.

Al amanecer se formaron de nuevo los grupos, y se dirigieron á la casa de la villa pidiendo al ayuntamiento que declarara abolido el arriendo y decretase el reparto para el pago de los consumos. El alcalde se resistió como pudo, hasta que llegó la tropa. A la primera intimación del jefe de la columna, se retiraron los amotinados. Publicóse por el pregonero el bando del capitán general y se restableció el orden. Fueron detenidos veintinueve sujetos, escapando los principales promovedores del motín; pero salió la Guardia á perseguirlos. Paesto lo ocurrido en conocimiento del capitán general, mandó que fuesen traídos los presos á esta capital. El comandante Sr. Vila quedó en Silla con una compañía de cazadores y el escuadrón de Sesma. El teniente coronel Sr. Lozas, con la otra compañía de aquel cuerpo, pasó á Benifayó.

En este pueblo se habia promovido también un alboroto á las primeras horas de la mañana. El motivo ó pretexto era que se habia aumentado en 25 por 100 el recargo municipal sobre los consumos. Un grupo de unos ciento cincuenta hombres, se reunió en la plaza, gritando: "¡fuera los consumos!". Destruyeron el rótulo del fielato. No hicieron mayor tropelía.

Cuando llegó la tropa se dispersaron los manifestantes. Las cabezas del motín huyeron de la población. En vista de que esta quedó apaciguada y de que respondía el alcalde del mantenimiento del orden, la tropa regresó por la tarde á Silla, donde habrá pernoctado toda la columna que salió de Valencia.

En Catarroja habia bastante excitación. En vista de ello, pasó la Guardia civil de Silla á reforzar la de aquel pueblo. No sabemos que ocurriese novedad mayor.

En Carlet, anteanoche un grupo prendió fuego á una caseta del resguardo.

De Algemesi avisaron también que habia en el pueblo alguna excitación; pero no se promovió ningún disturbio.

De Carcagente nos escriben que en la mañana de hoy se ha promovido un alboroto en la plaza, donde por costumbre se reúnen todos los

trabajadores, pero el hecho no ha revestido importancia alguna, quedando la cosa reducida á gritos de ¡abajo los consumos!

En Alceira sin novedad alguna se ha fijado el bando declarando el estado de sitio en toda la provincia.

El orden es perfecto, y los representantes de los diversos partidos políticos y personas de todas las clases sociales se han presentado al alcalde ofreciéndole su apoyo en el caso desgraciado que se perturbase la tranquilidad que se disfruta en aquella importante poblacion del Júcar.

Nos dicen de Játiva que esta mañana se han formado algunos grupos y han recorrido las calles de la ciudad procediendo despues á quemar las cañillas donde estaban instalados los fieltos, dirigiéndose acto continuo á la calle de Moncada y casa de la administracion de consumos. Han sacado la caja de caudales y los papeles que han encontrado, quemándolos todo, incluso una buena cantidad de billetes del Banco.

Sólo han respetado los muebles de las oficinas, que no eran propiedad del arrendatario de consumos, sino del antiguo y conocido abogado M. Juan Bautista Saz.

Como es natural, á estos sucesos han seguido el cierre de los establecimientos de comestibles, café y carnicerías, habiendo dispuesto los revoltosos que no se fabricase pan esta noche.

No han ocurrido el menor desmán, aparte de de los indicados.

En cuanto se han apercibido de lo que ocurría los jefes de la Guardia civil y coronel jefe de la zona, señor Medevieja, que estaban reunidos en las Casas Consistoriales, han adoptado la medida de guarnecer los puntos donde estaban las casillas, á cuyo efecto han mandado números de Guardia civil y carabineros, al mando del sargento segundo de los civiles.

Todos los empleados de consumos han abandonado sus puestos.

El coronel Sr. Medevieja, seguido de seis carabineros y cuatro guardias, ha recorrido la poblacion, disolviéndose pacíficamente á su paso los grupos que se formaban en otras calles.

A las once de la mañana están celebrando una conferencia en las Casas Consistoriales los representantes de los gremios y el ayuntamiento discutiendo la forma y manera de buscar solucion al conflicto.

A las once y media se ha presentado al alcalde un grupo de más de 200 hombres con una bandera ostentando el lema "Fuera consumos!".

Una comision de los manifestantes ha pedido á la autoridad local tener representacion en la reunion que ha de celebrarse á las seis en el ayuntamiento.

Por la ciudad de Játiva circulaban noticias que en el pueblo de Canals habian ocurrido desórdenes con motivo de la cuestion de consumos. No tenemos más detalles.

## APUNTES LOCALES Y REGIONALES

Se han señalado los dias 23, 24, 25 y 26 para verificar las elecciones municipales del pueblo de Gayanes, á fin de llenar algunas vacantes que existen en aquel ayuntamiento.

Un vecino de Beniganim que anocheayer tomar un baño en el rio Albaida, en término de Villanueva de Castellón. Dejó la ropa en la orilla, y cuando salió del baño notó que habia desaparecido una faja con trece pesetas. Esta cantidad y la prenda fueron halladas en poder de dos sujetos de la última poblacion.

Se hallan vacantes las plazas de médico cirujano de Benisanó, dotada con 250 pesetas; la de Ollería con 1,925 pesetas.

El "Boletín oficial," de Valencia inserta una relacion nominal de propietarios de Luchente á los que se tiene que expropiar terrenos para la construccion del trozo 4.º de la carretera de Játiva á la de Albaida.

Mañana, domingo, y á las siete de la misma se celebrará en la ermita de S. Roque una solemnisima funcion religiosa en honor al Niño del Buen Sueño, la cual será costeada por una familia devota.

A las siete será la misa con acompañamiento de la orquesta de la música Nueva predicando el Dr. D. José Gisbert Pascual.

No dudamos que dicha funcion religiosa se verá sumamente concurrida.

Anteanoche hubo música en el paseo del Parterre.

Este se hallaba completamente atestado de gente, siendo imposible el cómodo y desahogado paseo.

Una cosa notamos que merece aplausos, cual es la colocacion de las sillas de la Benificencia alrededor y junto á la verja que circunda el jardín del Parterre.

También notamos otra cosa, (y esta merece nuestra censura) cual fué que algunos mozalvetes ú otros mas granados, se entretuvieron tirando piedrecitas á la gente que se halla paseando, con riesgo de perder un ojo, y poniendo puñados de tierra en el polison de las pollas.

¡Lástima que á alguno de estos *graciosos* no se le hubiese hecho cierta gracia por algun guardia municipal!

Según dicen de Alicante, se habla allí de muchos proyectos para dar animacion y atractivo á las fiestas de Nuestra Señora del Remedio, que se celebran en dicha capital. Se ha echado á volar la idea de celebrar una Exposicion regional y una gran feria en el ensanche de la Esplanada, colocando elegantes kioscos á imitacion de lo que se hace en el hermoso paseo de la Alameda en Valencia, en próximas fiestas del actual mes.

El Ayuntamiento de esta Ciudad ha dispuesto la celebracion de cuatro aniversarios en sufragio de las almas de las victimas ocurridas en los sucesos de 1873, cuyos actos religiosos, tendrán lugar en el dia de hoy á las 9 de la mañana en las Iglesias Parroquiales de Santa Maria del Santo Sepulcro y de San Agustin y á las mismas hora del dia 11 del actual en la Parroquial de San Mauro y San Francisco.

La empresa de los ferro-carriles de Valencia á Almansa y Tarragona ha publicado ya la rebaja en los billetes de ida y vuelta para la ferias y corridas de toros que han de celebrarse en la primera de dichas ciudades durante el actual mes de julio. Los precios para las estaciones de las líneas de Valencia, son los siguientes:

	1.ª clase.	2.ª clase	3.ª clase.
	Pesetas	Pesetas	Pesetas.
Encina	13,75	10,35	6,05
Alcudia	9,05	6,85	4 "
Denia	15,10	10,60	6,60
Vergel	13,80	9,65	6,10
Oliva	12,10	8,55	5,30
Guardia	11,75	8,40	5,30

Los billetes se expenderán en las estaciones de la Encina y Alcudia líneas Carcagente á Gandia y Denia, desde el dia 20 á 25. Los billetes serán valederos para salir de Valencia desde el 26 de julio al 1.º de agosto.

Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Vuelve otra vez á abochornarnos el calor. El dia de ayer fué bastante caluroso, indican donoslo el mismo termómetro, cuya temperatura es mayor que la indicada en el dia de anteayer. Ayer señaló la de 28 grados máxima con 20 mínima.

Ha llegado ya á esta ciudad y, á quien hemos tenido el gusto de saludar, el conocido y acreditado camisero valenciano, nuestro estimado amigo D. Antonio Torres.

Dicho señor ha venido á esta con objeto de cumplir con los numerosísimos encargos ó pedidos que, por fiestas de S. Jorge, se le hicieron aquí.

Al mismo tiempo y aprovechando semejante ocasion, el Sr. Torres ha traído un completo surtido en camisas, puños, cuellos, corbatas y demas que comprende el ramo, como así mismo unas elegantes y muy bonitas chaquetas de verano, llamadas de "esponja de seda," muy propias y adecuadas para esta calurosa estacion.

Tanto han llamado la atencion estas chaquetas que, en el espacio de cuarenta y ocho horas, que hace que se encuentra en Alcoy el Sr. Torres, lleva ya vendidas un número respetable de ellas.

Contribuye mucho á la favorable acogida y aceptacion que han obtenido y obtienen estas prendas, la buena y elegantísima confeccion de las mismas, así como la baratura de su precio, pues tan solamente cuestan 15 pesetas, en vez de 25 en que siempre se han vendido las de esta clase.

No podemos menos que recomendar á nuestros abonados se avisten con el Sr. Torres, que se halla hospedado en el magnífico Hotel de Rigal, en la íntima conviccion de que no saldrán de dicho sitio descontentos y sin comprar, no una, sino muchas de las prendas que componen el magnífico, variado y completo surtido en el ramo de camisería que trae dicho repetido señor.

Comunican de Alicante:

"Por la direccion de la Sacursal del Banco de España se hizo entrega ayer á los estancos de esta capital del tabaco que necesitan para el consumo público; también se ha remitido á las subalternas cantidad bastante de aquel producto, á fin de que los estancos estén bien surtidos y el público no carezca de ninguna de las clases de labor."

Ayer mismo vimos confirmada semejante noticia, pues en la calle donde vive el Sr. Administrador de rentas estatucadas de esta ciudad, se hallaban descargando algunos carros que traían muchísimos cajones de tabaco.

Así nos gusta, y celebráramos infinito que la nueva empresa tabaquera continuara manteniendo el buen servicio en el ramo, que á la vez que le proporcionará beneficios, no dejará de complacer al público que siempre desea estar bien servido.

### CASINO DE CAZADORES.

Mañana domingo dia 10, á las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el sitio llamado Les Llometes la tercera tirada de palomo que la Junta Directiva de esta Sociedad proporciona á sus asociados; no pudiendo tirar dentro del perímetro del radio marcado mas que los socios de dicha Sociedad.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados que por olvido no se les pase la invitacion.

Leemos en nuestro colega "Las Buenas Noches," de Alicante.

"A propósito de lo que algunos de nuestros colegas locales vienen diciendo estos dias con relacion al personal que presta sus servicios en esta fábrica de Tabacos, podemos informar á nuestros lectores de que el verdadero estado del asunto es el siguiente: El dia 30 del mes próximo pasado terminó la explotacion de las fábricas por el Estado y por consiguiente quedaron cesantes en aquella fecha y como empleados del Gobierno todos los de la fábrica, escepcion hecha del Administrador, Contador é Inspector 1.º de labores que conservan aquel carácter hasta que termine la entrega definitiva del establecimiento. Por su parte y con fecha primero del corriente la compañía arrendataria ha confirmado en sus destinos, conservándoles las mismas categorías y sueldos, á todos los individuos que constituyen aquel personal, que no experimenta por ahora otra variacion que la de pasar del servicio del Estado al de una empresa particular."

Por sentencia de la Sección segunda de la Audiencia de lo criminal de Alicante, ha sido condenado José Conejero Masía, vecino de Villena, como autor de homicidio, con la pena de catorce años, ocho meses y un dia de reclusion temporal y accesorias.

Por auto de la misma sección, se ha sobreseído libremente la causa seguida al ayuntamiento suspenso de Villena, por supuestas malversacion de caudales.

Muy en breve publicará la "Gaceta," el anuncio de la última de las convocatorias para el ingreso en el personal de ayudantes de Obras públicas. Esta convocatoria está limitada á la prueba de las materias que constituyen el segundo y tercer grupo de la carrera, y por consiguiente solo pueden tomar parte en ella los que en convocatorias anteriores hayan probado por lo menos el primer grupo.

En la villa de Santapola se está construyendo una bonita plaza de madera con objeto de dar algunas corridas de novillos en las próximas fiestas de San Jaime, que se celebrarán en aquel pueblo, las que prometen estar muy brillantes y concurridas.

Siguiendo la costumbre de los veranos anteriores la Junta Directiva de la Sociedad "Apolo," tiene acordado en el actual dar cuatro conciertos instrumentales en obsequio á sus asociados en su delicioso jardín, siendo encargada para su desempeño la orquesta de la música "Primitiva," de esta ciudad, como fundadora de dicha Sociedad.

En igual concepto, la Banda de la misma corporacion ejecutará las mejores piezas de su escogido y variado repertorio en las noches del 26, 27 y 28 del próximo mes de Agosto en la plaza de San Agustin y frente al local de la misma Sociedad.

Mucho lo celebramos.

La revista quincenal que publica la "Sociedad, Vinícola 'Saguntina' dice en su últi-

mo número que los vinos se han sostenido en aquel mercado á los mismos precios que en la quincena anterior. Los cosecheros que en la remitiendo unos bocoyes á Francia con objeto de probar mejor fortuna, no han esperado el resultado, y han vendido en Sagunto al precio de 7 rs. decálitro. La extraccion ha estado algo mas atenuada que en la anterior quincena, y la citada revista dice que actualmente se paga de 5 á 6 rs. decálitro.

Para las demas zonas señala los siguientes precios:

Llano de Cuarte, á 9 rs. decálitro, R. quince Utiel; de 6 á 8 rs. Turis, á 7 rs.; Valle de Albaida, de 5 á 7 rs.; Cheste y Chelva, de 5 á 6 rs.; Onteniente, de 4 á 7 rs.; y Carlet, de 5 á 6 rs.

En Alicante se celebrarán durante el mes de agosto oposiciones para cubrir las vacantes de las escuelas de niñas de Pego, dotada con pesetas anuales, la de Calpe con 825, la de Albuñol con igual dotacion y dos de nueva creacion en Alcoy, con la de 1,650 pesetas cada una.

Leemos en "La Correspondencia Vinícola Alicante."

"Las noticias de Cetta, siguen siendo desfavorables para el negocio de vinos.

Aun cuando los arribos allí han disminuido notablemente, los precios, lejos de mejorar, han ido descendiendo.

Las operaciones, son muy reducidas, habiéndose vendido á 35, 34 y 33 francos y algunos Cataluña á 22.

¡Brillante situacion! Y ara lo futuro ¿qué podemos esperar? aquí el problema.

A nuestro juicio los precios han de abrirse á precios bajos, si los cosecheros comprenden lo que sus intereses conviene."

## NOTAS POLITICAS

Madrid 7.

De dos y media á las cinco, ha estado reunido ayer tarde el Consejo de ministros, con la secretaria de Estado, ocupándose exclusivamente de intereses materiales de los departamentos.

Se aprobó el preámbulo y el decreto que llevaron al Consejo los señores Moragas y Puigcerver, sobre informacion agricola, en breve se publicará por la presidencia del Consejo de ministros.

La comision que ha de presidir esta formacion, la compondrán 14 senadores, 10 diputados que nombrará el presidente del Consejo, de acuerdo con las mesas de las Cámaras; y además formarán parte de los representantes del Consejo de agricultura, de otros centros análogos; de la comision de tracion activa y de la clase obrera; se tendrá ocho representantes en la comision que designará la junta de reformas que preside el Sr. Cánovas.

La comision, conforme al decreto que deberá constituirse del 15 al 20 de este mes se le conceden facultades para pedir y clasificar datos á la administracion y á los centros, que estime necesarios; y se le conceden las conclusiones de sus dictámenes correspondientes proyectos de ley definitivamente formulados y en poder del gobierno antes del 4.º de Noviembre.

También se habló en este consejo de conveniencia de activar las obras que donde se estimen mas necesarias.

Sobre la cuestion de ganados, los ministros de Hacienda, de Gobernacion y de Agricultura quedaron encargados de proponer un periodo breve, lo que estimen mas conveniente.

Se habló así mismo de lo ocurrido en Valencia, esperando el gobierno el oportuno momento para si viene en forma de pedir los consumos al ayuntamiento y á los ayuntamientos de Málaga, también se habló de reconocer que está dentro de la ley el aumento de derechos acordado por el ayuntamiento de Málaga, se resolvió, sin embargo, aconsejar á dicho ayuntamiento que pague los derechos á tipos mas módicos.

Por último, se acordaron otros asuntos de análogo carácter, pero de menos importancia.

El señor ministro de la Guerra, que se halla de su enfermedad no pudo ayer concurrir al despacho con S. M. tampoco tarde ha podido asistir al Consejo con sus compañeros ni á la recepcion del general como era su deseo.

El general Cassola salió ayer tarde con su distinguida y apreciable familia, en un corto tiempo; la noche no la habia pasado muy bien y hoy, parece un poco mejor su dolencia; cuyo alivio deseamos sea rápido y perfecto.

Recepcion del Nuncio.

Con la solemnidad de costumbre, ayer a las cinco ha hecho entrega de sus credenciales en manos de S. M. la Regente, el nuevo Nuncio de Su Santidad en Madrid Mr. Di Pietro. En varios coches de gala de la Real Casa, acompañados de batidores de la guardia real y escolta de servicio correspondiente á la escolta del distinguido diplomático pontificio, ha sido conducido á Palacio todo el personal de la Nunciatura.

Entre las damas que han concurrido á la recepción, recordamos á las señoras duquesas de Alba, Veraguas, Osuna, Medina de las Torres y Molins y Barbales; condesas de Heredia-Superunda, Toreno, Guacqui y Medinilla, y madame Bambon, esposa del embajador de Francia. Grandes de España han asistido los señores de Medina-Sidonia, Tetuan, Veraguas, Frias y Granada; marqueses de Santa Mollins, Bedmar, Salamanca y Villalobos, y condes de Toreno, Pinhermoso, y Spinola y Guacqui. Una vez en presencia de S. M., monseñor Di Pietro dió lectura en italiano al discurso, traducido es como sigue:

Señora: Tengo la alta honra de elevar á vuestras manos de V. M. la carta que me ha sido enviada como Nuncio Apostólico. El venerable y sapientísimo Pontífice Soberano León XIII me envía como sucesor de un príncipe de la Santa Iglesia, á quien estima altamente cerca de una Reina que ennoblece el Trono por el esplendor de sus virtudes, á una nación generosa, caballeresca y verdaderamente católica. No puedo menos que reconocer que la fuerza de mis fuerzas no corresponde á la grandeza de mi misión pero confío en Dios, cuya ayuda tiene esperanza de obtener siempre el que defiende y ampara, como es su deber, los sacrosantos intereses de la Religión. Además, yo consagraré toda clase de esfuerzos y de cuidados y mantener y hacer, si es posible, mas estrechas y cordiales, las relaciones que felizmente existen entre la Santa Sede y el gobierno de V. M. persuadido de que la concordia que reina entre ambos poderes, proporciona tanto á la Iglesia como al Estado ventajas cuya importancia no es indiferente. El logro de mis deseos será mucho mas facil cuando el poderoso auxilio, que me lisongeo he encontrado en la sabiduría y benevolencia de V. M. y en la leal y eficaz cooperacion de su gobierno.

Finalmente, tengo la gran satisfaccion de presentar á V. M., que mi augusto Soberano, el supremo Jefe de la Iglesia, desea altamente al Rey de España la mayor suma de prosperidades, y que sus sentimientos hácia V. M., su augusto hijo y toda la Real Familia, son verdaderamente de especial cariño y afecto paternal.»

S. M. se dignó contestar á este discurso en los siguientes términos:

Señor Nuncio. A las muchas pruebas del cariño que por el engrandecimiento del pueblo

español y por el bien de mi real familia tengo recibidas del venerable Pontífice que os acredita ante mi corte, se une el nuevo testimonio que de su bondad me ofrecen vuestras palabras. De ellas me felicito muy cordialmente; pues aunque en la historia de la católica España, el acuerdo entre las dos potestades ha sido por fortuna frecuente, quizás en ninguna época se ha mostrado mas paciente que en la actual el interes del Santo Padre por los españoles, y el respeto y cariño que á ellos inspiran las altas y esclarecidas dotes del Pontífice, y los señalados servicios que de él recibe la causa de la civilizacion.

Continuad, pues, confiadamente la obra de vuestro ilustre predecesor, en la seguridad que no han de faltarnos ni las simpatias del pueblo español ni la cooperacion de mi gobierno.»

Terminado el acto oficial de la recepción, S. M. estuvo conversando breve rato con monseñor Di Pietro, saliendo de Palacio a las cinco y media.

Después, el nuevo Nuncio ha visitado al presidente del Consejo y al ministro de Estado, y á poco rato los Sres. Sagasta y Moret, han devuelto la visita al representante de Su Santidad.

En la Presidencia, un piquete de la Guardia civil ha hecho al Nuncio de Su Santidad los honores correspondientes á su elevada jerarquía.

El viaje de la Familia Real á la Granja, no creemos se verifique hasta los primeros dias de la semana próxima.

A S. M. acompañará en esta primera parte del verano, el Sr. Alonso Martinez, y cuando la Reina salga para las provincias del Norte, acompañará tambien á la Real Familia el señor ministro de Marina.

Se ha hecho ayer en todo el día sobre la reunión de anteanoche de los reformistas (menos conversacion) de lo que era de presumir, dado lo que contaban ayer los periódicos de la mañana.

Hemos advertido, además, que los reformistas más discretos procuran quitar asperezas y sentido belicoso á ciertas frases que anoche se dijeron.

A las seis y media de la tarde ha visitado su majestad la Exposicion de Filipinas, acompañada del señor ministro de Ultramar y de varios miembros del comité ejecutivo. Tambien el Sr. Gamazo, que tenia preparado su viaje para anoche, lo ha diferido para hoy, por tener el honor, como comisario general, de acompañar á S. M. en la visita de ayer tarde.

Continúan ciertas sombras sobre la suerte del convenio anglo turco; pero á juzgar por lo que ya escriben los periódicos ingleses, puede inferirse que el Sultán se niega, á suscribir el referido convenio.

No sabemos si con bastante fundamento, ayer se ha dicho que autorizado para venir á la Peninsula, con licencia el gobernador general de Cuba, esta digna autoridad debe llegar á Santander el 11 ó el 12 del corriente mes. Los fondos sostenidos.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Santa Isaéel.

SANTO DE MAÑANA.—Sanilo

zara. El marques no cabia en si de gozo por ver llegado el tan ansiado momento y poniéndose su mejor traje de caza con una banda blanca, distintivo de jefe de division que sus hijas le habían bordado, prendióse en el pecho un corazon encarnado y en el ojal un rosario, y así vestido de gala, probaba el temple de su sable en todos los muebles de la casa. De cuando en cuando ensayábase mandando el ejercicio á Michel y al notario, á quien quería reclutar á todo trance, por más que este, á pesar de sus opiniones, se negara á manifestarlas de un modo extrangelical.

Siguiendo Berta el ejemplo de su padre vistió un traje belicoso compuesto de una levita de terciopelo verde, que abierta de pecho descubría una chorrera de deslumbrante blancura; estaba adornada de alamares de seda negra, y ajustada al talle, completando el traje unos anchos calzanes de paño pardo y botas que le llegaban á la rodilla. La doncella no llevaba la banda terciada al hombro, sino atada al brazo izquierdo con una cinta carmesí. Este vestido hacia resaltar la esbeltez y elegancia de Berta, y su chambergó de fieltro ceniciento, con blancas plumas, sentaba maravillosamente á la varonil expresión

ULTIMA HORA

Alcance postal-telegráfico

Madrid 7, cinco tarde.

El Sr. Salmorón no hará propaganda política este verano, alegando el estado delicado de su salud. Irá á veranear tranquilamente en Galicia.

Paris.—Quinientos delegados de comités realistas han cumplimentado en Jersey al conde de Paris, á los gritos de "¡viva el rey!", El general Charrete le prescortó la bandera de los zuavos pontificios.

Madrid 7, á las 10:20 noche.

Se han declarado socias los procedencias de Catania.

Han marchado los señores Cánovas, Romero Robledo y Gamazo.

Hablase de nombrar un administrador interventor, encargado de organizar en todas las provincias las administraciones de tabacos.

La Subrange ha elegido príncipe de Bulgaria á Fernando Maximiliano de Coburgo. La eleccion ha sido recibida con entusiasmo por el pueblo. Espérase la contestacion de las potencias.

Madrid 8, á la 1:15 madrugada.

La prensa rusa se manifiesta hostil á la eleccion del príncipe Fernando Maximiliano de Coburgo para el trono de Bulgaria, diciendo que no se reconocerá la legalidad dicha eleccion.

Un periódico ruso dice que el citado príncipe debe meditar sobre la muerte que tuvo el emperador Maximiliano de Méjico.

DE NUESTRO SERVICIO

PARTICULAR.

Madrid 8 (7 tarde.)

Confirmase la noticia de que existe el cólera en Italia.

Los radicales han sido derrotados en las Cámaras francesas.

Muy en breve se publicará la nueva combinacion de gobernadores militares.

Madrid, (8 noche.)

Los señores Cassola y Balaguer han acordado introducir algunas reformas por decreto.

Indicase para el mando militar de Cuba al general Salamanca.

Ha llegado á esta Corte el duque de Edimburgo, hijo de la reina de Inglaterra.

Bolsa: 48 interior: 65-40.

Bolsa.

COTIZACION DE ANTEAYER

4 por 100 interior	65'50
4 por 100 exterior	67'55
Fin de mes	65'55
4 por 100 amortizable	81'60
Biletes hipotecarios de Cuba	100'00
Carpetas provisionales de billetes tecarios de Cuba	95'05
Banco de España	404'00
Cambios Paris	4'95 1/2
Idem Londres 90 dias fecha	47'30
	Paris 7.
4 por 100 exterior	66'87

HIERRO QUESADA

La sangre débil ó pobre origina multitud de enfermedades, sostiene ó empeora todas las demás, pues siendo la que dá vida á todo el organismo humano, no lo mantiene robusto.

El hierro Quesada enriquece y dá fuerza á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad.

Los niños que tomen hierro aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales.

Dura hasta dos meses.

Habiéndose descubierto falsificaciones del Hierro Quesada, debe desecharse todo frasco vendido á menos precio.

Valencia: Dr. Quesada.

Alcoy: Farmacias de la Viuda de Alfonso, Monilor y Mengual.

Nodriz.

Se desea una con buenos antecedentes Informarán en esta Administracion

Panacea de los niños.

En 24 horas cura las indigestiones (enfis diarres, calecturas, habeo, accidentes convulsivos y los bries.

Frasco, 6 reales.—Caja para poder prepararse a mitad y reservar el resto, 6 id.

Farmacia de Gonzalez, plaza de Serrano número 2.

Depósito en Alcoy, Botica del Campanar.

PAPEL

COMERCIAL Y SOBRES

Imr, Serpis.

Las Lobas de Macheenl

XL.

Donde Juan Oullier dice lo que piensa del baroncito Michel.

En tanto que en casa de Mariana se sucedian los tristes sucesos que acababan de relatar, reinaba en el castillo un día y más insólito movimiento y algu-

naba, sentía ya, si no vacilar su resolucion, desfallecer sus brios. Repetíase sin cesar: No puedes ni debes amarle; y sin cesar le contestaba el corazon: Le amas. Bien comprendia Mary que á cada paso se le desvanecía una esperanza ó una alegría: el ruido y el movimiento que tanto la habían divertido en otros tiempos, los ejercicios á que se había dedicado, las ideas políticas que la habían conmovido, todo huía de su corazon volando como una bandada de pajarillos al aparecer el gavilán. Lo que más la acibaraba era el triste aislamiento en que se encontraba al llevar á cabo tan tremendo sacrificio, midiendo por su dolor presente su dolor venidero.

Hacia cosa de media hora que estaba entregada á tan tristes reflexiones cuando sonó junto á la puerta la voz de Juan Oullier, quien con el cariñoso acento que solo usaba con las hijas del marques la decía:

—¿Qué teneis, señorita?

Estremeciase Mary como despertando de un sueño, y haciendo un esfuerzo para sonreirse, contestó con visible embarazo:

—Nada, Oullier, nada.

Mirábala Juan Oullier atentamente; meneó la cabeza con aire de duda, y

